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Hierbij zend ik u mede namens de Minister van Justitie het antwoord op de vragen van 
de leden De Roon en Bosma van uw Kamer inzake het door scholen verzwijgen van 
misdaden gepleegd door leerlingen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2060725180  
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart 
 
  

logoocw 

De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag  

Vragen van de leden De 
Roon en Bosma 
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Vragen van de leden De Roon en Bosma (beiden PVV) aan de ministers van Justitie en 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het door scholen verzwijgen van 
misdrijven gepleegd door leerlingen. (Ingezonden 13 september 2007) 
 
1 
Klopt het dat van de bij het online meldsysteem "Incidentenregistratie in School"  
gemelde misdrijven slechts in 8 procent van de gevallen aangifte bij de politie 
wordt gedaan? 1) 
 
Antwoord:  
Neen. Volgens de gegevens van de IRIS jaaranalyse 2006-2007 is de eerst gekozen 
aanpak van scholen in 8% van alle incidenten (waartoe ook EHBO/ongevallen, pesten 
en alcohol misbruik behoren) aangifte te doen. Onduidelijk is derhalve welk 
percentage van alle incidenten misdrijven betreft. Eveneens is onduidelijk  in 
hoeverre in een later stadium, bijvoorbeeld na contact met ouders, aangifte wordt 
gedaan. 
 
2 
Deelt u de mening dat de scholen in ons land een veilige plek voor de leerlingen 
moeten zijn, en dat het onbestraft laten van in scholen gepleegde misdrijven 
alleen maar kan leiden tot toenemende onveiligheidsgevoelens onder leerlingen en 
docenten? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord: 
Een veilig schoolklimaat is een randvoorwaarde voor goed onderwijs. Ik ben van 
mening dat scholen moeten ingrijpen bij incidenten, zodat mogelijke escalatie in de 
toekomst kan worden voorkomen. De wijze waarop scholen ingrijpen, is afhankelijk 
van de context waarin het incident plaatsvindt. Scholen kunnen naast melding of 
aangifte doen ook op andere manieren ingrijpen, bijvoorbeeld door middel van 
bemiddeling, waarschuwing, medische hulp of schorsing.  
 
3 
Welke resultaten zijn er door middel van het inmiddels twee jaar oude 
kabinetsplan  "Actieplan tegen geweld" behaald in het tegengaan van misdrijven 
binnen scholen? 
 
Antwoord: 
De activiteiten en resultaten die door middel van het “Actieplan tegen geweld” op het 
terrein van tegengaan van geweld binnen scholen zijn behaald, zijn eveneens 
onderdeel van de huidige aanpak van veiligheid in het onderwijs en de opvang van 
risicoleerlingen. Hierover wordt u jaarlijks geïnformeerd. Momenteel wordt deze 
aanpak geactualiseerd. Eind dit jaar wordt u op de hoogte gesteld van de resultaten 
en indien van toepassing, wijzigingen in het veiligheidsbeleid.  
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In het kader van illegaal wapenbezit wordt door het ministerie van Justitie de 
campagne Stop geweld op scholen herhaald. Dit resulteert in een bredere structurele 
preventieve aanpak van wapenbezit op lokaal niveau, waaronder een 
bewustwordingscampagne over de risico’s van wapenbezit onder scholieren en een 
checklist voor scholen voor het controleren van wapenbezit. 
 
4 
Bent u van oordeel dat scholen van alle daar gepleegde misdrijven aangifte 
moeten doen bij de politie? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wilt u een wettelijke 
verplichting voor scholen om in die gevallen aangifte te doen in het leven roepen? 
Zo neen, waarom niet?  
 
Antwoord: 
Neen. Vanuit preventief veiligheidsbeleid acht ik het wel van belang dat het bevoegd 
gezag van een school duidelijk uitdraagt dat geweld en ander grensoverschrijdend 
gedrag niet getolereerd wordt en dat het bevoegd gezag direct ingrijpt. De wijze 
waarop ingegrepen wordt is, zoals aangeven in het antwoord op vraag 2, afhankelijk 
van de context waarin het incident plaatsvindt. Aangifte van incidenten en/of 
misdrijven is één van de manieren via welke een school kan ingrijpen.  
 
Uitzondering hierop is de verplichting tot overleg en aangifte inzake zedenmisdrijven 
(art 3, van de WVO). Indien na overleg tussen het bevoegd gezag van de school en de 
vertrouwensinspecteur sprake is van een redelijk vermoeden dat een ten behoeve van 
zijn school met taken belast persoon zich schuldig heeft gemaakt aan een misdrijf 
tegen de zeden, als bedoeld in Titel XIV van het Wetboek van Strafrecht, jegens een 
minderjarige leerling van de school, doet het bevoegd gezag onverwijld aangifte bij 
een opsporingsambtenaar.  
 
1) De Telegraaf, 11 september 2007  
 
 


